Segunda Audiência Pública – Etapa de Diretrizes e Proposições do processo de revisão do Plano Diretor Municipal (PDM)
A Prefeitura Municipal, por meio da Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitação, irá realizar no próximo dia 27 de julho, sexta-feira, no Pavilhão Altair da Silva Leme – Parque Municipal da Uva, localizado na Avenida Marechal Floriano Peixoto, 8771 – às 18h30min, a Segunda Audiência Pública, referente a Etapa de Diretrizes e Proposições do processo de revisão do Plano Diretor Municipal (PDM).
Da mesma maneira que nos eventos anteriores,  a Coordenadora da Revisão, Tania Tosin, reitera a importância da participação ativa de todos, para construção das bases para o desenvolvimento do município, tornando a cidade equilibrada, sustentável e inclusiva.
Findada a etapa de Análise Temática Integrada (Diagnóstico) onde foram debatidos e identificados junto à população às deficiências e potencialidades do Município, esta audiência têm por objetivo central iniciar as discussões que culminarão nas propostas, levando em consideração também, os dados técnicos quantitativos e qualitativos obtidos na etapa anterior.
Ainda, é importante lembrar que, desde o início do processo de revisão do PDM, a Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitação disponibilizaram ferramentas pelas quais a população pode, continuamente, tirar dúvidas e participar. Além das informações no site da Prefeitura, os cidadãos podem entrar em contato através do telefone 3656–8119 ou através do email: planodiretor@colombo.pr.gov.br.

Sua participação é importante!

