Cadastro Geral da Cultura Do Município de Colombo
O que é?  O Cadastro Cultural do Município de Colombo é um instrumento de reconhecimento da cidadania cultural e de gestão das políticas públicas municipais de cultura. O cadastro organiza e disponibiliza informações sobre os diversos fazeres culturais da cidade, bem como sobre seus artistas, artesão, escultores, pintores e etc, portanto queremos saber quem é quem em Colombo, para promover intercâmbio de informações nas mais diversas áreas da cultura criando assim um banco de dados.  
Para que serve? Esse mecanismo reúne dados sobre a realidade cultural do nosso município, viabilizando a pesquisa, a divulgação, a busca por informações culturais,  
o conhecimento dos artistas além de auxiliar o planejamento e a avaliação das políticas culturais do município. 
Por que devo me cadastrar?  O cadastrado tem o reconhecimento de sua atuação na área cultural, ganhando maior visibilidade e potencializando a divulgação do seu talento. 
Quem pode se cadastrar?   Pode se cadastrar toda e qualquer pessoa física residente em Colombo, desde que comprove a sua atuação nas áreas abaixo:  Artesanato(Argila, Pedra, Couro, Madeira, Metal, Misto, Palha, Papel, Vime, Plástico, Tecido, Vidro, Cerâmica, Outros)  - Musica(Rock, Samba, Pop, Sertanejo e Outros atuando como solo, dupla, banda, grupo, coral, instrumental);  Pintura(Óleo,Acrílica, Aerografia, Aquarela, Guache, Esferocromia, Grafitagem, Tecido);  Desenho(Lápis de Cor, Pastel, Desenho, Giz de Cera, Carvão, Grafite);  Escultura(Madeira, Alumínio, Bronze, Acrílico, Pedra, mosaico); Teatro(Boneco/Fantoche, Sombra, Monologo, Convencional, Perfomance); Literatura(Poesia, Romance, Crônica, Infantil, Infanto-juvenil, Documentário e Outros). Os colombenses que atuam na cultura, mas moram em outras cidades, estados e países também têm o direito de se  cadastrar. 
Como faço o meu cadastro?  Para fazer parte do Cadastro Cultural de Colombo, o interessado deve preencher o formulário disponível no site da Prefeitura Municipal de  Colombo, no sitio www.colombo.pr.gov.br. até no máximo 30 de junho de 2014.
Caso prefira você poderá entregar o Cadastro Cultural diretamente no Departamento de Cultura, sito Rua XV de Novembro, 105, Colombo – Centro.
Ainda tenho dúvidas  Se você está com alguma dificuldade para efetuar o seu cadastro ou tem alguma dúvida quanto a este processo, é só entrar em contato com  o Departamento de Cultura pelo telefone: (41) 3656-8054 ou 3656-8041. Ou envie e-mail para: cultura.colombo@yahoo.com.br  

